



# metro



Pátek, 23. února 2018

Č. 39, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Svatopluk

Největší deník v ČR

# Jelen z Kvildy. Místo zastřelení ho prodejte

**Podpora na internetu.** Zvíře, které napadlo návštěvníky šumavského parku, by nechali žít také frontman kapely Jelen nebo biatlonista Šlesingr. **Protesty.** Utracení je nepřijatelné. **Přesun.** Například do obory STRANA 6



## Štafetové zlato z shorttracku získali senzačně Maďaři. A pozdravili Bolta

Senzačními olympijskými vítězi štafetového závodu v rychlobruslení na krátké dráze se v Pchjongčchangu stali Maďaři před Čínou a Kanadou. Čtveřice Shaoang Liu, Shaolin Sándor Liu, Viktor Knoch a Csaba Burján časem 6:31,971 překonala olympijský rekord a vybojovala první maďarské zlato ze zimních her. Dosud mělo Maďarsko na kontě dvě stříbrné a čtyři bronzové medaile, všechny z krasobruslení. Na stupních vítězů pak překvapivě maďarští vítězové „pozdravili“ jamajského sprintera Usaina Bolta. Ten věnuje podepsanou lahev šampaňského každému šampionovi, který oslaví olympijský triumf jeho slavnou pózou a fotografií zveřejní na Instagramu. Více o zimních hrách v Pchjongčchangu čtete na straně 2.



## Stejně jako v Naganu

Hokejistky USA vyhrály po 20 letech olympijské hry, v Pchjongčchangu ve finále zdolaly kanadské obhájkyně titulu 3:2 po samostatných nájezdech. Navázaly tak na triumf svých předchůdkyň z premiéry ženského hokeje v Naganu. Na snímku slaví Kendall Coyneová se svým snoubencem Michaelem Schofieldem. AP

# Ruští hokejisté zkouší i psychologickou válku

**Poklidné přípravy české reprezentace na dnešní semifinále vzaly za své.**

Úvod včerejšího tréninku naší reprezentace před bojem o finále olympijského turnaje v Pchjongčchangu narušily ruské televizní štáby, kterým zástupci národního týmu zabránili v natáčení. Češi si totiž na direktoriátu turnaje prosadili, že jejich přípravu na zápasy zahraniční televize nesmějí snímat a redaktoři mohou pouze natáčet rozhovory ve vyhrazených prostorech.

Český tým se v semifinále utká právě se sbornou, řada zástupců ruských televizí a médií proto přišla na trénink. Manažer Jan Černý a tiskový mluvčí Zdeněk Zikmund tak několikrát museli

upozorňovat kameramany i redaktory, že trvají na dodržení pravidel. „Na direktoriátu jsme se dohodli, že necháme tréninky pro média i ostatní otevřené, že to nebudeme selektovat. Natáčet se ale nesmí. A dvakrát nebo třikrát jsme to během olympiády zdůraznili,“ řekl Černý, který hned v úvodu ruské televizi zabránil v nahrávání i svým tělem. „Samozřejmě že je to psychologická válka. Dělají, že tomu nerozumí. Přitom doteď tady nebyli, naše tréninky si nikdo nenahrával. Jak jsem řekl, není to povoleno,“ podotkl Černý s tím, že trenéři soupeřů mohou přípravu bez problémů osobně sledovat. Dva členové ruského realizačního týmu také na tribuně byli. „Mohou si klidně dělat zápisky. Ale aby to natáčela televize? Pak jim to klidně může dát,“ řekl.

Češi nastoupí dnes od 8.40 našeho času proti ruským ho-



Trenér Josef Jandač na včerejším tréninku

MAFRA

kejistům v červených dresech a stejně jako ve všech čtyřech předešlých zápasech budou mít levou střídačku. Jako lépe postavený tým v základní části totiž měli právo volby. Rusové se to ale pokoušeli změnit. „Přišli s tím, že si vyměníme dresy i střídačku. Sedíme vedle sebe a on na mě: Máte pěkné bílé dresy. Tak říkám: A co? On: A co pra-

vá střídačka?“ popsal Černý ranní sezení, ve kterém mu kolega v nadsázce za výměnu nabídl i 100 eur. „Tak jsme se ho zeptal, jestli nemají v Rusku krizi,“ pousmál se.

Trenér Josef Jandač bral dění na tribuně s nadhledem. „Já to neřeším. Nemělo by se to natáčet. Ale Rusáci si to natáčejí, skautují, každé mužstvo to řeší,“ řekl Jandač. **ČTK**

### Krátce z Koreje

## Vítězná premiéra

Olympijskou vítězkou při premiéře snowboardové disciplíny Big Air pod pěti kruhy se stala Rakušanka Anna Gasserová. Úřadující mistryně světa a vítězka X-Games připravila o zlatý double Jamie Andersonovou. Američanka v Koreji už ovládla slopestyle.

## Nejstarší šampion

Slalom vyhrál i díky selhání dvou největších favoritů André Myhrer. Pětatřicetiletý švédský lyžař se stal nejstarším olympijským medailistou v této disciplíně a triumfem napodobil krajanu Fridu Hansdotterovou, která ovládla závod žen. **ČTK**

## Program. Zřejmě zazní také olympijská hymna

Dnes se v Koreji rozhodne o finalistech hokejového turnaje. Češi se utkají s týmem olympijských sportovců z Ruska, Kanada bude hrát s Německem. V brance českého týmu nastoupí opět Pavel Francouz, gólman s druhou nejvyšší procentuální úspěšností zákroků na turnaji. Do obrany se vrátí Michal Jordán, který čtvrtfinále kvůli svalovému zranění vynechal.

Program v krasobruslení uzavřou volné jízdy žen, v nichž se o zlato přetahují dvě ruské reprezentantky. Zatím má podobně jako na letošním ME mírně navrch teprve patnáctiletá Alina Zagitovová. Dvojnásobná mistryně světa Jevgenija Medveděvová bude útočit z druhé pozice.

**metroSPORT**  
Olympiáda 2018

Asi nikdo nepochybuje, že poprvé v Koreji zazní olympijská hymna na počest prvního ruského vítězství.

Naposledy ožije biatlonový areál v závodech mužských štafet. Pro nejúspěšnějšího účastníka her Martina Fourcada to bude šance na čtvrté korejské zlato. Na loňském MS v Hochfilzenu prohráli Francouzi jen s Ruskem, to ale po trestech za doping nemá na hrách kompletní tým.

Medaile se budou udělovat také v rychlobruslařském závodě mužů na 1000 metrů a skikrosu žen. **ŠIM**



## Ve větru uspěly biatlonistky Běloruska

České biatlonistky dojely v závěrečné štafetě na 4x6 kilometrů na olympijských hrách v těžkých podmínkách a za silného větru až dvanácté. Eva Puskarčíková rozjela závod v Koreji dobře, předávala na šestém místě, ale Jessica Jislová i Markéta Davidová musely každá po střelecké poloze vestoje na dva trestné okruhy. Finišmanka Veronika Vítková už umístění pouze mírně vylepšila. Překvapivě vyhrálo Bělorusko, které na posledním úseku ke zlatu dotáhla Darja Domračevová (na snímku). **AP**

# TEĎ NA TO MÁTE

NABÍDKA, KTERÉ PROPADNE KAŽDÝ



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER



\*ilustrační foto

zvýhodnění

až **79 000 Kč**

Zvýhodnění se skládá z akčního modelu TRUMF, TRADE IN Bonusu, ŠKODA Bonusu v rámci financování se ŠKODA Financial Services a paketu Mobilita Plus.

## Na nový vůz FABIA má teď každý!

Pořídte si akční model ŠKODA FABIA TRUMF s klimatizací, koženým volantem, rádiem Blues a další bohatou výbavou, včetně 5leté záruky.

**ŠKODA Financial Services**

Úvěr·Leasing·Pojštění·Mobilita.



Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozu  
ŠKODA FABIA: 4,4–4,9 l/100km, 101–111 g/km

[www.tednatomam.cz](http://www.tednatomam.cz)



/skodacz



/skodacz



/skodacz



/skodacr

# Únor 1948. Dějiny bez osobní emoce se stávají jen učivem

**Před sedmdesáti lety** provedli českoslovenští komunisté puč.

Když se dnes zeptáte na ulici mladých lidí, co jim říká 25. únor 1948, někteří si vůbec nic nevybaví. Je to nebezpečná ztráta historické paměti české společnosti?

Často se vedou debaty, jestli za zapominání může škola. „Znalosti soudobých dějin se u českých žáků v poslední době spíše zlepšují a takzvaný Vítězný únor se běžně probírá,“ vysvětluje Ondřej Matějka z Ústavu pro studium totalitních režimů. Jde prý o to, zda z obezřetnosti s únorovými událostmi 1948 něco podstatného plyne. „Důležité totiž je rozvíjet porozumění tomu, jakými konkrétními kroky lze svobodnou společ-

nost ovládnout a nastolit diktaturu,“ říká Matějka. Takové porozumění je podle badatele důležitou výbavou žáků pro dobré rozpoznávání dnešního možného ohrožení svobody a demokracie. „K tomu máme v českých školách bohužel ještě daleko,“ uzavírá Ondřej Matějka.

Ředitel pražského gymnázia Přípotoční Roman Vlček si ale myslí, že kdyby mezi studenty uspořádal anketu na únorové téma, možná bychom byli překvapeni znalostmi, které žáci mají. „Občas zajdu na výuku a vidím, jak interaktivně profesori hodiny vedou, že to není jen suchý výklad,“ uvádí Vlček.

Novodobé dějiny se probírají jak v hodinách dějepisu, tak v hodinách společenských věd. Hodně podle Vlčka záleží i na tom, jaký mají studenti základ z rodiny.

Kamil Činátl z Ústavu českých dějin FF UK Praha při-

padnou neznalost mladších generací za tragédií nepovažuje.

„Vnímám ty nejružnější ankety v ulicích jako nárazovou agendu během výročí, ať už roku 1938, 1948 nebo 1968. Když se vcítím do situace toho studenta, kterého zastaví na ulici a ptají se ho na osmašedesátý, dojem z odpovědi je hodně zkrslující,“ myslí si. Důležité je podle něho generační a emocionální propojení s událostmi. „Pamatují si jako kluk, když se u nás doma před rokem 1989 mluvílo o osmašedesátém. Bylo to téma obklopené silnou emocií,“ vzpomíná Činátl. Když se dějiny oslabují v této „živé paměti“ a ztrácejí emocionální rozměr, vytrácí se postupně i z hlav mladších generací. „Stává se z nich učivo, které se žáci naučí, když to ve škole probírají, a pak ho zase rychle zapominají,“ přidává Činátl. **PAVEL HRABICA**

**Komunisté se k „Vítěznému únoru“ stále hrdě hlásí**



Josif Vissarionovič Stalin a Klement Gottwald

Čtyři dny před sedmdesátým výročím komunistického převratu oznámil prezident Miloš Zeman, že promluví na letošním dubnovém sjezdu KSČM.

„Komunistická strana se k revolučnímu základu února 1948 hlásí. Oceňuje práci a obětavost generaci budovatelů první formy socialismu,“ uvedla strana v oficiálním prohlášení před dvěma lety.

• Z politických důvodů bylo v Československu v letech 1948 až 1989 uvězněno 205 486 osob a 248 bylo popraveno.

• Přední funkcionářka KSČM Marta Semelová nepovažuje dodnes příznání později popravené národněsocialistické poslankyně Milady Horákové za vynucené a okupaci v roce 1968 označuje za „internacionální pomoc“.

INZERCE

## LÁZEŇSKÉ POBYTY SE SLEVOU – DOPRODEJ UBYTOVACÍ KAPACITY



Lázeňské sanatorium Dr. Peták nabízí:

### LÁZEŇSKÉ POBYTY PRO 2 OSOBY NA BŘEZEN/DUBEN 2018 ZA MINIMÁLNÍ CENY

#### Třídenní lázeňský pobyt

- 3 dny/2 noci pro 2 osoby s 6 procedurami za **4 490 Kč**, využití o víkendu nebo ve všední dny
- Ubytování ve dvoulůžkovém pokoji Standard s balkonem
- Snídanový bufet + polévka s pečivem, salátový bufet, karafa s vodou. Možnost dokoupení celého obědového menu či večeri.
- Využívání vnitřního bazénu s protiproudem
- 3 procedury pro 1 osobu:
- 1x hydromasážní vana nebo rašelinová koupel
- 1x parafinový zábal na ruce
- 1x návštěva solné jeskyně (přímo v hotelu)

#### Šestidenní lázeňský pobyt

- 6 dní/5 nocí pro 2 osoby se 14 procedurami za **9 490 Kč**, využití od neděle do pátku
- Ubytování ve dvoulůžkovém pokoji Standard s balkonem
- Snídanový bufet + polévka s pečivem, salátový bufet, karafa s vodou. Možnost dokoupení celého obědového menu či večeri.
- Využívání vnitřního bazénu s protiproudem
- 7 procedur pro 1 osobu:
- 1x hydromasážní vana nebo rašelinová koupel
- 1x částečná masáž zad
- 2x návštěva solné jeskyně (přímo v hotelu)
- 1x parafinový zábal na ruce
- 1 x Kneippův chodník
- 1 x vibrogym

**Podmínky rezervace:** termíny pouze od 23. 02. – 08. 04. 2018. Uhrazení pobytu do 7 dnů po uskutečnění rezervace. Nízká cena - bez možnosti vrácení peněz v případě storna.

**Kontakt a rezervace:**

Lázeňské sanatorium Dr. Peták s.r.o., Lesní 111/13, 35101 Františkovy Lázně  
Tel: 354 508 100; hotelpetak@email.cz

## 0 víkendu bude chladno. Sněhu však moc nenapadne

Ani v dalších dnech se nedočkáme výrazného sněžení, obloha bude spíše jasná. Bude však mnohem chladněji. V noci teploty klesnou k minus deseti stupňům, na některých místech může být o víkendu a začátkem příštího týdne až -20 °C. Chladno bude i ve dne, postupně teplota klesne pod -5 °C.

Vyhledka počasí od úterý do čtvrtka předpokládá jasno až polojasno, v závěru období očekáváme přibývání oblačnosti a místy sněžení. V noci

naměříme -10 až -15 °C, zpočátku při sněhové pokrývce ojedinele kolem -20 °C. Denní teploty -7 až -2 °C.

Lyžařská střediska hlásí před nadcházejícím víkendem ideální podmínky. V některých místech je akorát problém s nedostatkem sněhu na běžeckých tratích, i tak je jich upraveno několik kilometrů. Díky mrazům možná zahájí sezónu také adrenalinového lezení ledová stěna uměle vytvářená na skále ve Víru na Žďársku. **IDNES.cz a ČTK**



### Chce jít do Senátu

Bývalý diplomat Pavel Fischer, druhý neúspěšnější protikandidát prezidenta Miloše Zemana v lednových volbách, bude na podzim kandidovat do Senátu. Vybral si obvod Praha 12. Jedná i o podporu od stran, nechce ale být kandidátem pouze jedné. **ČTK**

### STAN: Babiš je problémem

Hnutí Starostové a nezávislí (STAN) našlo na včerejší schůzce s hnutím ANO programové shody. „Trvá ale nepřekročitelná podmínka Starostů pro případnou podporu vlády, že v kabinetu nebude žádná trestně stíhaná osoba,“ řekl předseda poslaneckého klubu STAN Jan Farský. Podle předsedy poslaneckého klubu ANO Jaroslava Faltýnka hnutí trvá na tom, že jeho jediný kandidát na premiéra je trestně stíhaný předseda ANO Andrej Babiš. I Faltýnek ale potvrdil shodu na některých programových bodech, stejně jako společný skeptický postoj obou hnutí k návrhu zákona o obecném referendu, který předložila SPD. **ČTK**

# CHYTRÁ PARKOVIŠTĚ ODLEHČÍ MĚSTŮM

Technologie úzkopásmového internetu věcí (NB-IoT, z anglického Narrow Band Internet of Things) propojující různé stroje, přístroje a objekty slibuje velkou

budoucnost. Vodafone tuto speciální síť určenou pro přenos malých objemů dat na velké vzdálenosti pokrývá již celou Českou republiku. Obrovskou výhodou sítě

NB-IoT je dostupnost jejího signálu i na těžko přístupných místech, která se mohou nacházet dokonce i pod zemí a signál NB-IoT projde i několika zdmi v řadě.

## UŠETŘÍ ČAS A SNÍŽÍ EKOLOGICKOU ZÁTĚŽ VE MĚSTECH

Všechna města se dnes potýkají s nárůstem individuální automobilové dopravy a hledají řešení, jak ve městech omezit ekologickou zátěž a vyřešit nedostatek parkovacích míst.

Tuto situaci mohou znatelně vylepšit tzv. chytrá parkoviště, která nabídnou on-line rezervaci přes webový portál či mobilní aplikaci a zamezí tak zbytečnému provozu, který vzniká

právě při hledání parkovacího místa. Majitelé, provozovatelé parkovišť a parkovacích domů, ale i řidiči získají přehled o volné kapacitě a vytížení v různých časových obdobích.

## VODAFONE ŘEŠENÍ NA SÍTI NB-IOT

Chytré parkoviště v každém okamžiku přesně ví, kolik parkovacích míst je obsazeno a kolik je volných. Sensory připojené k NB-IoT síti odesílají informace o obsazenosti míst, která mohou mít řidiči k dispozici v mobilní aplikaci nebo přímo v navigaci.

Společnost Vodafone navrhla koncept chytrého parkoviště s využitím nové sítě NB-IoT. Základem technického řešení je senzor zabudovaný přímo na konkrétním parkovacím místě, platforma pro sběr dat o obsazenosti daných míst a aplikace pro

Android či iOS (případně webový portál). Rezervace konkrétního místa ve vybraném parkovišti nebo parkovacím domě je možné udělat v aplikaci ještě před příjezdem. Aplikace slouží také k zaplacení parkování přesně podle délky parkování.



## CHYTRÉ ODEČTY SPOTŘEBY ENERGIÍ

Technologie pro tzv. smart metering umožňuje dálkové odečty z vodoměrů, plynometrů, elektroměrů a dalších měřičů. Velkou výhodou technologie NB-IoT je vysoká propustnost signálu, a to i přes několik zdí nebo hluboko pod zem či vodu. Kromě dálkového odečtu umí měřicí zařízení například i vypnout a zapnout spotřebitele nebo detekovat

neoprávněné odběry či zásahy do měřidel. To vše na dálku, bez potřeby osobní návštěvy odběrného místa. Domácnosti získají průběžný přehled o své spotřebě a mohou pak lépe kontrolovat výdaje za energie. Distributoři mohou využívat komplexní informace o případných závadách a efektivněji předcházet poruchám nebo je rychleji řešit.



## ON-LINE MONITORING OVZDUŠÍ

Sensory připojené k síti NB-IoT lze umístit na kritická místa a průběžně vyhodnocovat údaje o teplotě, vlhkosti, radioaktivitě, obsahu kyslíku, oxidu uhličitého, polévatého prachu a dalších prvků. Města díky tomu mohou včas a pružně reagovat na aktuální

situaci (například omezením silniční dopravy). Obyvatelé ohrožené oblasti mohou také dostávat SMS upozornění a přizpůsobit dané situaci své venkovní aktivity. V budovách mohou senzory pomáhat s řízením větrání a nastavení vzduchotechniky.

- Inteligentní plánování a využití parkovacích ploch pro provozovatele parkovišť
- Rezervace a platby online prostřednictvím webového portálu nebo mobilní aplikace
- Vysoký stupeň zabezpečení sítě NB-IoT
- Uživatelsky přívětivá mobilní aplikace

Tento koncept byl úspěšně otestován a předveden odborné veřejnosti na konferenci IDC IoT Fórum 2017. Vodafone ČR v současné době buduje další pilotní projekty chytrých parkovišť.

**Stvořili jsme síť pro chytré parkování**

NB-IoT umožňuje parkovat bez hledání místa

Budoucnost je úžasná.

**Ready?**

**vodafone**

# Zachraňte jelena z Kvildy, šíří se podpora internetem

**Kvůli útoku na turistu v návštěvnickém centru měl být samec utracen. Proti tomu se zvedla vlna nevole.**

Prodej jelena z národního parku Šumava nebo jeho přemístění jinam?

To byly včera poslední možné scénáře nečekaného vývoje poté, co lidé začali protestovat proti zastřelení jelena. Mezi zastánce zvířete se připojili na sociálních sítích třeba zpěvák kapely Jelen Jindra Polák, ale také český biatlonový reprezentant Michal Šlesinger až z olympijských her v Koreji.

„Během své sportovní kariéry jsem absolvoval spoustu soustředění na Šumavě a vždy jsem se tam rád vracel. V první řadě bych chtěl upozornit na to, že vinu za tento incident nenese jelen, ale provozovatel návštěvnického centra, který umožňoval interakci jelena s návštěvníky,“ vzkazuje biatlonista.

Frontman hudební skupiny Jelen zase k podpoře jedné z petic, které kolují internetem, uvedl: „To, co chtějí udělat, je úplně postavené na hlavu a je zapotřebí to zastavit. Jestli to cítíte stejně, prosím podepište a sdílejte. Děkuju, za všechny jeleny!“

## Jelení útok

Ve výběhu dlouhodobě žije třináct jelenů, každoročně sem zavítají desítky tisíc turistů. Na návštěvníka zaútočil nejsilnější samec ze stáda. Aby se situace neopakovala, rozhodla se ho Správa národního parku Šumava po tomto incidentu zastřelit. Co se stalo? Turista společně s těhotnou manželkou byli ve výběhu, přes který vede naučná stezka. Jelen se k manželskému páru přiblížil a muž chtěl svou partnerku chránit. Výsledkem byly modřiny poté, co jelen do muže vrazil a shodil ho na zem.

„Toto zvíře nemůže pro svoji nebezpečnost již déle zůstat ve volně přístupném výběhu návštěvnického centra Kvilda,“ uvedl na portálu iDNES.cz mluvčí parku Jan Dvořák. Jelen sice turistu nezranil vážně, ale podle Dvořáka postrádá jakoukoliv pla-



Jelen z Kvildy v hustém sněžení, jak ho loni v lednu zachytil fotograf MF DNES.

MAFRA



Setkání, střet, vyplašení, útek

FOTO/VIDEO - IDNES.cz

## Jak to vidím já

### Pryč s jelenem i se stromy

Ročně se zastřelí v našich lesích stovky jelenů. Mohl padnout další v řadě. Tento je ale nčím přece jen jiný. Lidi zaujal příběh jelena Standy, kterého si přiochočili... no, sami lidé. Jenže i když jelenovi říkají Stando a hledí ho mezi parohy, neznamená to, že jde o chodícího plyšáka. Je to divoké zví-

ře, samec s instinkty. Tohle zastřelení by byla po-prava jelena za jeho jelenovitost. Připomíná mi to příběhy alejí, které se kácí podél silnic, protože by do stromů mohli narazit řidiči. Stromy ale nemají jména. Ani tak hezké příběhy. Tak zatím aspoň jelen Standa stojí. A běhá. Díky lidem, kteří se umí včas ozvat.

JAN DAVID  
šéfredaktor  
deniku METRO



## Jelen na videu

Starší napadení návštěvníka šumavského parku z konce prosince loňského roku je zachyceno na videu.

- Zasneženou cestičkou mezi stromy pomalu přichází jelen. Autor amatérského videa couvá. I člověk v záběru po pravé straně, ke kterému zvíře jde, se snaží vyhnout kontaktu.
- Na třicetvteřinotovém záznamu se zvíře pomalu blíží, sklání hlavu s parohy a začíná tláčit do člověka na zemi.
- Autor videa ze sebe pohotově vyrazí zvuky, které mají jelena vyplašit. A to se mu povedlo!

## Zvířata útočí

Setkání se zvířetem v zoo nebo volně přírodě nejednou končí tragicky. Prostě bacha!

- Devatenáctiletý americký mladík se loni rozhodl přespat v rezervaci pod širým nebem. Ve spánku se mu do hlavy zakousl medvěd baribal. Mladý muž odnesl setkání našťastí jen škrábnací na lebce.
- V čínském městě Nig-po chtěl návštěvník ušetřit za vstupné a přešel ze zoologické zahrady rovnou do tygřího výběhu. Dravé zvířata ho roztrhala před zraky manželky a dítěte, kteří si vstupenky koupili.
- V dallaské zoo zaútočil lev na samici a před návštěvníky jí prokousl krk. Zraněné zvíře vykrvácelo, než se k němu dostali chovatelé.

dobře. Spřátelil s lidmi natolik, že se chodil pravidelně k návštěvníkům nechat podrbat a pohladit,“ uvedla.

Správa parku už včera na základě silného mediálního tlaku a tisíců podpisů pod peticemi začala považovat zastřelení jelena až za poslední možné řešení. „Hledáme veřejně přijatelnější alternativu, jak se zvířetem naložit,“ uvedl mluvčí parku, přestože správa nejprve vůbec nechtěla incident medializovat.

Zvažuje se umístění jelena do jiného zařízení šumavského parku nebo prodej. Utracení nedoporučuje ani ministerstvo životního prostředí.

## Cesta do obory?

O jelena už projevil zájem například Klub vojenské historie Gabreta. Ten by jej rád koupil a přesunul do obory. Podle starosty Kvildy Václava Vostradovského, který je zároveň zakládajícím členem tohoto klubu, jelen už není schopný žít ve volné přírodě.

„Pochází z obory a na lidi je zvyklý, proto se turistů vůbec nebojí. Rádi bychom jelena odkoupili a přesunuli ho do obory. S odstřelem rozhodně nesouhlasíme,“ prohlásil Vostradovský. Až do vyřešení situace bude jelenárium asi dva týdny uzavřeno, nejméně do 10. března.

Další podobnou atrakci na Šumavě nabízí jen Srní na Klatovsku, kde je zase výběh s vlky. PAVEL HRABICA, JAN DAVID

chost: „Spíš vyhledává lidi, na něž je zvyklý.“

Rozhodnutí správy parku jelena zabít vyvolalo mimořádnou vlnu solidarity s ohroženým zvířetem. Vznikly dokonce minimálně dvě petice, které požadovaly záchranu zvířete.

## Podpisy pomohly

Roman Macík, autor jednoho z protestů proti utracení, píše, že takové řešení je nepřijatelné. „Na ztrátě plachosti jelena nese vinu personál návštěvnického centra,“ tvrdí. Doplnuje ho Vejv Nejedlová, autorka druhé petice, zmiňuje, že za jelenem byla dvakrát a pokaždé měla šanci si ho pohladit. „Dělalo mu to

**DOPRAVA PO CELÉ  
ČESKÉ REPUBLICE  
ZDARMA!**

KRYSTAL PREMIUM  
INDIE  
347 x 250 cm  
~~128.820,-~~  
**21.900,-**

BOTEH MIR  
INDIE  
328 x 227 cm  
~~151.050,-~~  
**27.900,-**

**WWW.ARIANA-KOBERCE.CZ**

BUCHARA EXKLUZIV  
PAKISTÁN  
180 x 123 cm  
~~56.980,-~~  
**12.900,-**

**NEZÁVAZNÁ ZKOUŠKA VE  
VAŠEM INTERIÉRU ZDARMA**

KAZAK ROYAL  
PAKISTÁN  
239 x 164 cm  
~~201.530,-~~  
**49.900,-**

**VYUŽIJTE JEDINEČNOU ŠANCI  
POŘÍDIT PERSKÝ KOBEREC  
ZA ZLOMEK PŮVODNÍ CENY!**

**LIKVIDAČNÍ  
VÝPRODEJ  
PERSKÝCH KOBERCŮ**

**SLEVY AŽ  
75%  
NA CELÝ SORTIMENT**  
NÁSLEDNÁ SLEVA **3%**  
PŘI PLATBĚ V HOTOVOSTI!

**V HRADCI KRÁLOVÉ  
JEDINEČNÁ PŘÍLEŽITOST  
POUZE 23.2. - 2.3. 2018**

TABRÍZ FAJN  
ÍRÁN  
290 x 212 cm  
~~131.600,-~~  
**25.900,-**

**100% RUČNÍ PRÁCE  
PŘÍRODNÍ MATERIÁLY**

KRYSTAL PREMIUM  
INDIE  
310 x 245 cm  
~~112.780,-~~  
**18.900,-**

BIDŽAR  
INDIE  
300 x 200 cm  
~~89.950,-~~  
**19.900,-**

KEŠAN ROYAL  
HEDVÁBÍ  
ÍRÁN  
různé barvy  
487 x 91cm  
~~204.740,-~~  
**39.900,-**

HOTEL ČERNIGOV Riegrovo nám. 1494/4, 500 02 Hradec Králové  
Spojení MHD: autobusová a trolejbusová zastávka "Hlavní nádraží"  
Vlakem: vystoupíte na vlakové stanice "Hlavní nádraží Hradec Králové"  
PO-SO: 10:00 - 19:00 MOB.: +420 776 199 065

**ARIANA**  
PERSKÉ KOBERCE

**Sudoku**

8	6			4				
		2				9	5	1
	8	1		2	7	6		
9	2						3	7
		7	6	9		2	1	
3	1	4				5		
				7			9	6

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. -2 Max. 2	Min. -3 Max. 1	Min. -7 Max. -3	Min. -8 Max. -4

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**

**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

**Teplotní rekordy:** -18,0/16,9 °C

**Roky výskytu:** 1814/1903

**Napište svou bublinu**



„Odhalení maskota pro letní olympijské hry v Tokiu?“

DAVID FILOUŠ  
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisek?

**Kvíz**

- Zřejmě neznámější symbol míru, kruhové logo se třemi vepsanými čarami, pochází z roku:
  - 1948
  - 1958
  - 1968
- Falling Slowly, píseň od Markéty Irglové a Glena Hansarda oceněná Oscarem, je z filmu:
  - Once
  - Twice
  - Never
- Češi vybojovali zlato, stříbro a bronz na olympiádě v Naganu, která se odehrála v roce:
  - 1984
  - 1998
  - 1992
- První telefonní seznam na světě byl prý vydán před 140 lety v New Havenu v USA, tedy v:
  - Virginii
  - Connecticutu
  - Marylandu
- Italský průmyslník Ferruccio Lamborghini, zakladatel automobilové firmy, se narodil roku:
  - 1876
  - 1896
  - 1916

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-a, 3-b, 4-b, 5-c.

**ČT1**

- 14:20 Reportéři ČT
- 15:00 Z Divadélka pod věží
- 16:05 Cestománie
- 16:35 Polopatě
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:45 Branky, body, vteřiny

**ČT2**

- 14:50 Sousedé
- 15:20 S kuchařem kolem světa
- 16:10 Podtrženo, sečteno! (7/13)
- 16:25 Kouzlo Afriky
- 16:55 Basketbal: Bulharsko-Česko
- 19:00 Deset století architektury
- 19:15 Evropa dnes
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem V (2)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (151)
- 14:05 Mentalista VI (20)
- 15:00 Mentalista VI (21)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba VI
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3410)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí

**PRIMA**

- 12:20 Polední zprávy
- 12:35 Jake a Tlustoch IV (18)
- 13:35 Doktor za hor: Nové příběhy V (9)
- 14:35 Konečné uzdravení Zázračné uzdravení Komisař Rex (1) Konečná stanice Vídeň. Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR

**PRIMA COOL**

- 12:15 Futurama II (8)
- 12:45 Simpsonovi VII (21, 22)
- 13:35 COOLfeed
- 13:45 Simpsonovi VII (23, 24)
- 14:45 Teorie velkého třesku VIII (16, 17)
- 15:40 Futurama II (9)
- 16:05 Americký chopper IV (15)
- 17:00 Top Gear 2009
- 18:15 Simpsonovi VII (25)
- 18:45 Simpsonovi VIII (1-3)

**ÓČKO**

- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko trendy
- 15:30 SMASH!
- 15:35 Óčko trendy

**Vraždy, zjevení, poklady a...?**

**POVĚSTI A ZÁHADY ČESKÝCH HRADŮ**

Premiéra unikátního seriálu na [kinosvet.tv](http://kinosvet.tv)

Každou sobotu ve 21:20 h **KINOSVĚT**



INZERCE



INZERCE

**DEN S JIŘÍM MENZELEM**

**CS film**

8x jako režisér, herec, osobnost!

Neděle 25. 2. 2018 od 12 h [www.csfilm.cz](http://www.csfilm.cz)

Žádejte u svého kabelového, satelitního či IPTV operátora.

- 20:00 **Četnické humoresky (25/39)** Krimiseriál (ČR, 2003). Arázim musí opustit těhotnou Ludmilu a odjet řešit případ násilné smrti mladšího kolegy na Podkarpatskou Rus. Hrají: T. Tópfér, A. Antalová, F. Švihlík, Z. Junák a další. Režie A. Moskalýk
- 21:30 **Všchnopárty**
- 22:24 **Výsledky losování Šťastných 10**
- 22:25 **Hercule Poirot**
- 23:20 **Případy detektiva Murdocha X**
- 00:05 **AZ-kvíz**
- 00:30 **Banánové rybičky**
- 01:10 **Moravské choutky**
- 01:40 **Malá farma**
- 02:05 **Bydlení je hra**

- 20:00 **České století: Všechnu moc lidu Stalinovi (1948)** Historické drama (ČR, 2013). Poslední demokratický kabinet odstoupuje a nechává volnou ruku Gottwaldovi a jeho zabíjákům. Anatomie použití moci. Hrají: J. Vyorálek, J. Novotný, J. Dulava a další. Režie R. Sedláček
- 21:20 **Rudí prezidenti (1/5)**
- 22:20 **Gomora II (3, 4/12)**
- 00:05 **Luther IV**
- 01:50 **Intolerance**
- 02:15 **Já v množném čísle**
- 02:40 **Belámskou cestou**
- 03:10 **Ta naša kapela**
- 03:35 **Počesku**
- 03:45 **Znak a svědectví**
- 04:05 **Případ pro ombudsmana**

- 20:20 **Lovci pokladů** Dobrodružný film (USA, 2004). Benjamin Franklin Gates, Riley Poole a Abigail Chaseová musí společnými silami zrealizovat jednu z nejnarocnějších loupeží všech dob a rozluštit tajemství bájněho pokladu řádu templářů. Hrají: N. Cage, J. Bartha, D. Krugerová, S. Bean a další. Režie J. Turteltaub
- 22:45 **Nemilosrdná spravedlnost** Akční film (USA, 1991)
- 00:30 **Mentalista VI (20)**
- 01:25 **Mentalista VI (21)**
- 02:05 **Prásk!**
- 02:35 **Krok za krokem V (1)** Sitcom (USA, 1995)
- 03:20 **Co na to Češi**

- 20:15 **1890 (8)** Historický seriál (SR, 2017). Za pokus o vraždu hraběte a vraždu Erži je popraven Arpád, zatímco hrabě posílá hraběnkou na doživotí do sanatoria. Marton s Černým dál pátrají po „démonovi“. Soustředí se při tom na jeho první oběť. Hrají: J. Koleník, S. Majer, M. Ondřík a další
- 21:45 **Památkáři** Dobrodružný film (USA, 2014)
- 00:05 **Policie v akci**
- 01:05 **Komisař Rex (1)** Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 03:00 **Rosamunde Pilcherová: Láska s výhodami** Romantický film (N, 2016)

- 20:15 **Loch Ness** Dobrodružný film (USA, 1997). Hrají: T. Danson, J. Richardsonová, I. Holm, H. Yulin, K. Allen a další. Režie J. Henderson
- 22:20 **Hydra: Krvelačná bestie** Sci-fi film (USA, 2009). Hrají: G. Stults, D. Olivierová. Režie A. Prendergast
- 00:20 **Americký chopper IV (15)** Paul Teutul a jeho synové vyrábějí ty nejvíce cool motorky na míru
- 01:20 **Helix (10)** Sci-fi seriál (USA, 2014)
- 02:15 **Alias V (12)** Seriál (USA, 2006)
- 03:00 **Helix (10)** Sci-fi seriál (USA, 2014)
- 03:55 **Alias V (12)**

- 17:00 **Óčko news** Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 **Novinky**
- 18:00 **Óčko trendy**
- 19:00 **Óčko news** Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 **Moje desítka** Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 **Óčko hity** Klipy nonstop CZ & SK
- 21:00 **České a slovenské klipy**
- 22:00 **Digital Love** Novinky ze světa EDM
- 22:30 **Party dance** Rance music pro všechny
- 01:00 **Óčko flirt** Proud klipů se vzkazy diváků Óčka





# Novinky a zajímavosti na Motosalonu v Brně

**Svátek všech motorkářů se vrací do Brna a je větší než kdy předtím. Letos se Motosalon uskuteční od 8. do 11. března a rozhodně je na co se těšit!**

**ASP GROUP**

čtyřkolka TGB 1000i EPS v matné černé barvě s novými pásy TJD

**BCE**

novinky v SSV kategorii - čtyřkolky Can-Am Maverick X3 XrcaMaverickTrail, Outlander6x6 a novinky z cestovní tříkolky Spyder

**BMW**

nové univerzální motocykly s označením F 750/850 GS, supersportovní HP4 Race nebo elektrický skútr

**DUCATI**

15 modelů, nová DUCATI Panigale V4 i ve verzi "S", Panigale 959 Corse, nová Multistrada 1260, Monster 821 a nový Scrambler 1100

**HARLEY DAVIDSON**

21 nejnovějších modelů, včetně nejnovějšího Sport Glide, a customy ze soutěže Battle of the Kings 2018 (o nejlépe upravený motocykl)

**F.B MONDIAL**

stylový motocykl F.B Mondial HPS 330i a kapotovaný model F.B Mondial Pagani 125i/300i

**HONDA**

50 motocyklů, nové všestranné enduro AFRICA TWIN a nová cestovní motorka Honda GL 1800 Goldwing

**HUSQUARNA**

nová řada moderních a retro modelů - scrambler Svartpilen 40, městský Vitpilen 401, stylový Vitpilen 701, dále offroad novinky a dvojtaktní model TE 300i

**INDIAN MOTORCYCLE a POLARIS INC**

modelová řada 2018, historické motocykly Indian a přestavěné custom Indian, v sobotu představení závodního týmu INDIAN FAST ARROWS pro závody klasiků

**KAWASAKI**

nejrychlejší sériový motocykl světa Ninja H2R, česká premiéra sportovní/cestovní novinky NINJA H2 S, upravená NINJA ZX-10R SE, nová Ninja 400 a nová stylovka Z900RS vč. verze Z900RS CAFE.

**KTM**

novinka na českém trhu - elektromotocykly italské značky EN-

ERGIC, novinka naked bike KTM 790 Duke a kompletní sortiment cestovních, silničních, enduro a motokros modelů

**PIONÝR**

světová premiéra elektrického skútru, který vychází z legendárního Pionýra, evropská premiéra dalších elektrovozidel a premiéra indického motocyklu BAJAJ

**SUZUKI**

nový V-Strom 250 ABS pro začínající jezdce, nový cafe racer SV650X ABS, motocykly kategorie 125 cm<sup>3</sup> pro nejmladší jezdce - ces-

tovní GSX-S 125ABS či sportovní GSX-R125ABS, dále nejmodernější supersport Suzuki GSX-R1000 ABS

**SYM a BENELLI**

nové velké cestovní motorky Benelli Leoncino a Benelli TRK 502 X, nový KEEWAY K-Light 125 konstruovaný jako Scrambler v kombinaci s Cafe Racer, nový naked-bike KEEWAY RKF 125 a celokapotovaný supersport RKR 125, nový skútr CRUISYM s vodou chlazeným čtyřventilovým motorem a skútr SYM JET 14

**TM RACING**

working crossky 2018, motokrosová 85 ve dvoutaktu pro mladé závodníky k vyzkoušení, autogramiáda dvou pilotů - Pavla Kejmara a Františka Smoly

**TRIUMPH**

modernizované odlehčené adventure motocykly Tiger 800 a Tiger 1200, nový Bobber Black, slavný model Speedmaster a nejnovější generace nabitého roadsteru Speed Triple

**PIAGGIO, VESPA a MOTO GUZZI**

kompletního portfolio včetně Vespa Sei Giorni, nominované na skútr roku, dále Moto Guzzi V7 Carbon, V9 Bobber v nových barvách od Guzzi nebo Shiver a Dorsoduro od Aprilie, od Piaggio pak Medley a Beverly či silná naked bike Tuono V4

**URAL**

motocykly s postranním vozíkem jako je elegantní Ural Retro, praktický Sportsman Light Brown nebo do terénu určený nezničitelný Ranger Asphalt

**YAMAHA**

nový revoluční tříkolový motocykl Yamaha NIKEN, dále novinky Yamaha MT-09 SP či Tracer 900 GT a XTZ1200 Raid pro dálkové cestování, průřez celou modelovou řadou



8.-11. 3. 2018

Výstaviště Brno

www.bvv.cz/motosalon



**Veletrh Motosalon se koná na brněnském výstavišti od 8. do 11. března. Více informací najdete na [bvv.cz/motosalon](http://bvv.cz/motosalon) nebo [fb.com/bvvmotosalon](https://fb.com/bvvmotosalon).**

Sloupek

## TOMÁŠ HAUPTVOGEL

MODERÁTOR PARTIE TV PRIMA



# EU S „DÍKY“!

V květnu se naše životy změní a obávám se, že to nebude k lepšímu. Za můj dojem mohou čtyři písmena GDPR. Za nimi se skrývá Obecné nařízení o ochraně osobních údajů, tedy nová revoluční legislativa EU, která výrazně zvýší ochranu osobních dat občanů. Jenže toto šlechtivé nařízení je paskvil, který má jediný cíl: omezit základní práva a svobody každého obyvatele EU. Ve středu byl můj kolega Patrik Kaizr na schůzce s právníky, se kterými řešil jen některé dopady GDPR. Přišel s několika příklady. Tak například, v médiích si už od května moc nepočte.

Cítát

**Vítejte  
v reálném světě  
po 25. květnu  
tohoto roku.**

osob jsou totiž nakládáním a sběrem osobních údajů, a tedy porušením GDPR. Podobný problém může mít třeba kadeřnice. Ta si vede sešitek s kontakty svých klientek. Sešitek ovšem nezamyká a nechává ho na pultě, protože do něj něco neustále zapisuje. Všimne si toho kadeřnice číslo dvě (třeba z protější provozovny) a kadeřnice jedna udá. Za to, že nezabránila dostatečně, aby se k sešitku nedostala třetí osoba. Hle, a máme tu pěkný případ pro policii a soudy a popotahování. Zdá se vám to absurdní? Tak vítejte v reálném světě po 25. květnu tohoto roku. A co na tato absurdní nařízení říkájí ti, kteří dělají, že jich se to netýká, tedy politici? Zeptám se jich. V neděli na Primě bude hostem Partie Dan Ťok, ministr dopravy, nestraník za hnutí ANO, a Roman Onderka, poslanec za ČSSD. Jsem zvědavý, jestli pro nás naši „zaměstnanci“ něco udělají.

Dopisy a vzkazy

## Čelem vzad?

Když stádo udělá čelem vzad, poslední chromý beran ocitá se čele. Tento poznatek se mi spojil s nadšenými informacemi o průběhu sjezdu sociální demokracie a se zvolením nového vedení. Těžko lze starého harcovníka Jana Hamáčka považovat za nový a svěží vítr. Je spojený s érou Bohuslava Sobotky, chybami a omyly dané etapy. Zcela novou figurou není ani první místopředseda Jiří Zimola, který jako krajský hejtmán patřil mezi nové a přitažlivé tváře ČSSD, ale i s ním jsou spojené nepříjemné aféry. Předsednictvo sociální demokracie stále není kompletní a je šance, že se mezi nově zvolenými řadovými místopředsedy objeví osobnosti schopné prosazovat srozumitelnou, přijatelnou a lidovou politiku (např. Jaroslav Foldyna), ale je otázkou, nakolik bude vedení schopné prosazovat takovou politiku, když ve Sněmovně v drtivé většině sedí přitačkávi Bohuslava Sobotky. Takže ve finále obrat může skončit i jen jako půlobrat či čtvrtobrat.

JAN KOPAL, MARŠOVICE

**dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro**

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



**„Jednám  
s několika stranami  
najednou, jednání  
jsou v běhu.“**

**PAVEL FISCHER,  
KANDIDÁT NA SENÁTORA**

Politik se také pozastavil nad tím, že 70 let po komunistickém převratu se rýsuje možnost vlády závislé na podpoře KSČM.

Impuls pro Metro

## VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

„V jedné zapadlé vesničce zavedli plyn. Po nějaké době říká jedna babička druhé: „Poslouchej, květo, ten plynový sporák, to je ti ale vynález. Před měsícem jsem ho zapálila a on pořád hoří.“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte každé všední ráno v 8.50 na Rádiu Impuls.

Řešení sudoku

8	6	5	1	4	9	7	2	3
1	9	3	7	5	2	4	6	8
7	4	2	8	6	3	9	5	1
5	8	1	3	2	7	6	4	9
9	2	6	5	1	4	8	3	7
4	3	7	6	9	8	2	1	5
3	1	4	9	8	6	5	7	2
6	7	9	2	3	5	1	8	4
2	5	8	4	7	1	3	9	6

Anketa

Co jste se ve škole učili o Vítězném únoru?



**Pavel Fiska**  
To už není dějepis, ale novodobé dějiny, říkali mi v dějepis.



**Jan Tesař**  
Právě jsem se vrátil z Hradu... Fujtajbl.



**Vláďa Cekota**  
Já nezvykle moc a dětí téměř nic.

Komiks. Divadlo S+H hraje 24. a 25. února 2018 představení Hurvínkova nebesíčka.



INZERCE

## HOROSKOP

na pátek 23. 2.

**VELKÁ VIZE BUDOUČNOSTI**  
Co vás čeká **do konce roku?** Láaska, práce, finance. **Zjistěte to HNED!**  
Volejte na **906 70 30 35** nebo pište **SMS** na číslo **904 30 55** s kódem **98XCK** a vaším datem narození!

**Beran** 21/3–20/4  
Budete muset říct svým dětem, že se vám jejich chování v poslední době nelíbí. Pojměte to diplomaticky, vyplatí se vám to.

**Býk** 21/4–21/5  
Nikdo vám nesmí sahat na nepořádek ve vašem pracovním koutě. Prý se v něm skvěle vyznáte. Dnešek ukáže, že se přeceňujete.

**Blíženci** 22/5–21/6  
Dnes budete doma troustit ke všemu, co kdo udělá, jizlivé komentáře. Kousněte se do jazyka! Oni za vaši dnešní náladu nemohou.

**Rak** 22/6–22/7  
Dávejte dnes a další dny pozor na komunikaci se ženami ve vaší rodině. Stačí málo a dojde k nepříjemnému nedorozumění.

**Lev** 23/7–22/8  
Vaše ratolesti vyžadují nové věci do školy. Dnes jim vysvětlíte, že novou aktovku ani přezůvky zatím ještě nepotřebují.

**Panna** 23/8–22/9  
Pusťte se dnes do čtení nějaké uklidňující knihy. Udělá dobře vašim nervům a může vás i motivovat k pozitivnímu myšlení.

**Váhy** 23/9–23/10  
Máte často sklony učít své děti věcem, na které ještě nestačí. Také dnes se budete snažit o něco podobného. Nepřetěžujte je.

**Štír** 24/10–22/11  
Řemeslníci, kteří u vás dnes provádějí menší opravu, vypadají zkušeni. I tak si po nich jejich práci řádně zkontrolujte.

**Střelec** 23/11–21/12  
V pátek budete hýřít nápadly, jak by šlo strávit nacházející víkend. Jste ostatně jejich nevyčerpatelnou studnicí každý týden.

**Kozoroh** 22/12–20/1  
Slibte si, že se dnes nebudete střeťovat do nikoho z blízkých svými poznámkami. Přece tím všem nezkažte příjemný večer.

**Vodňář** 21/1–20/2  
Nosíte v hlavě zásadnější úpravy svého domácího hnízdečka. Dnes si prozradíte detaily, ať se brzy můžete pustit do práce.

**Ryby** 21/2–20/3  
Někdo z vaší rodiny dnes bude slavit ohromný úspěch. Budete mít důvod to večer pořádně oslavit, tak to spolu hezky rozjeďte!

**Potká vás velká láska v roce 2018?!**  
Ve vašem horoskopu leží odpověď!  
Píšte **SMS** ve tvaru **13SKN** a vaše jméno a znamení na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1smj/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

metro

# MOTOR

komerční příloha pátek 23. února 2018

Foto: Adam Rezek

Adam Rezek  
PHOTOGRAPHY



NOVÁ HONDA

# JAZZ PŘIJÍŽDÍ

Více na str. 13

## ALCAR PŘEDSTAVIL DESIGNOVÉ NOVINKY

Motoristé se na jaře opět mohou těšit na nové designy litých kol od prémiových značek AEZ, DÖTZ a DEZENT. Tyto novinky si již nyní můžete prohlédnout ve 3D konfigurátoru kol na [www.alcar.cz](http://www.alcar.cz). Kromě novinek 3D konfigurátor zobrazuje

je kompletní nabídku homologovaných kol od společnosti Alcar. Všechna kola mají samozřejmě potřebnou homologaci pro provoz na našich veřejných komunikacích. A jaké novinky jsou zde pro letošní jaro také k nalezení?

případech je možné použít také sériové šrouby či matice. U vozů značek Alfa Romeo, Audi, BMW, Mercedes a Mini je v kole možné použít i originální středové krytky. Díky dostupným aplikacím se schválením ECE je možné kolo použít na mnoho modelů bez dodatečného zápisu nového rozměru kol do technického průkazu.

# PRO ROK 2018



AEZ Steam

**AEZ**  
LEICHTMETALLRÄDER

Vícepaprskový skvost AEZ Steam se pyšní klasickým designem s elegantním metalicky šedým lakem v kombinaci s leštěnou čelní plochou a perfektně ladí s liniemi moderních vozů. Patnáct zakřivených paprsků kombinuje eleganci a sportovní design. Vyvážená a proporcionálně rozdělená středová část je doplně-

na pěti dekorativními otvory, které zdůrazňují vizuální hloubku kola. Technicky i vizuálně toto nové lité kolo stoprocentně padne řadě automobilových značek včetně Audi, BMW, Mercedes, Škoda, Volvo nebo VW. Všechna kola jsou přesně vrtaná, což znamená, že nepotřebují centrovací kroužky a v mnoha

DEZENT TY je nadčasový pěti-paprskový design se sníženou hmotností, která pomáhá snížit spotřebu paliva, a tím emise CO<sub>2</sub> i zlepšit jízdní vlastnosti vozidla. Díky mnoha absolvovaným zátěžovým testům bylo možné optimalizovat odolnost materiálu a zároveň jeho hmotnost. Design TY je k dispozici pro širokou paletu vozů se čtyř- i pětidřevým uchycením v rozměrech od 15 do 18 palců. Kolo může dodat dynamiku například vozům Kia Rio, Mazda 3, Renault Megane, Hyundai i30 nebo Škoda Octavia. Kolo je dostupné v zářivém stříbrném lakování nebo v moderní grafitové barvě. Díky otevřenému tvaru paprsků na kole nedochází k nadměrnému usazování nečistot a snadno se udržuje.

MAŠ



DEZENT TY

**DEZENT**  
LEICHTMETALLRÄDER

**ALCAR**  
YOUR WHEEL PARTNER



## CEBIA NOVĚ UMOŽŇUJE LIDEM ZJISTIT TRŽNÍ CENU VOZIDLA

Společnost Cebia spustila novou službu, díky níž lidé zjistí aktuální tržní cenu vozidla. Tuto službu poskytuje zdarma prostřednictvím své nové mobilní aplikace Carolina. Pro přesnou identifikaci vozidla podle VIN a pro následné stanovení obvyklé ceny na trhu využívá svůj systém CebiCat GT, dosud využívaný jen firemními partnery společnosti Cebia. Za loňský rok pomoci systému CebiCat GT společnost identifikovala 5,8 milionu vozidel. Carolina je mobilní aplikace, jejímž cílem je sloužit motoristům během celého životního cyklu jejich auta. Její klíčovou funkcionalitou je oceňování vozidel, což lidem pomáhá poznat, zda auto, které chtějí koupit, není předraženo, případně zda vůz, který chtějí prodat, nenabízejí pod tržní cenou. Aplikace zjistí aktuální tržní cenu auta během několika sekund, případně i kolik stálo jako nové. V rámci procesu oceňování systém prohledá tisíce inzerátů z největších

českých i zahraničních portálů a vyhledá pro kupujícího či prodávajícího inzeráty srovnatelných aut, jako je oceňované, a zobrazí je uživateli. Ten okamžitě zjistí, za jakou cenu by měl auto prodat nebo koupit a nemusí zdlouhavě procházet inzerční portály. Navíc dostane k dispozici aktuální inzeráty srovnatelných aut. K tomu si každý uživatel může nechat zdarma prověřit historii jednoho vybraného vozu v systému AutoTracer. Mobilní aplikace Carolina pomáhá řidičům také šetřit čas a peníze spojené s provozem a údržbou jejich vozidla například tím, že obsahuje promyšlený systém upozornění na důležité termíny, jako je STK, výměna lékárníčky, životnost pneumatik, platba pojistného, výměna řídicího prvků a řada dalších. Každý uživatel si navíc může nastavit i vlastní upozornění.

**cebia**

## FANOUŠCI SEAT ROZHODLI: NOVÉ SUV BUDE TARRACO

SEAT Tarraco. Tak zní označení třetího SUV značky. Celkem 146 124 fanoušků značky SEAT ze 134 zemí, kteří se zúčastnili finálního kola ankety #SEATseekingName, rozhodlo, že nové SUV španělské značky se bude nazývat Tarraco. Označení Tarraco obdrželo 51 903 platných hlasů (35,52 procenta). Na druhém místě skončil název Avila, na třetím místě Aranda, nejméně hlasů získal Alboran. Tarraco, stejně jako ostatní tři finálové návrhy, odpovídá hodnotám značky SEAT a dokonale ladí s charakterem nového mo-

delu. Současný název města zní Tarragona. Jako nejstarší římská osada na Pyrenejském poloostrově bylo toto město jednou z hlavních metropolí Hispánie v době římské říše. Středomořské město se může pochlubit nejen bohatstvím kulturních, historických a architektonických památek, ale také mladistvým duchem. To jsou všechno hodnoty, s nimiž se SEAT identifikuje a které vyznačují z vozidel této značky. Tarraco je prvním označením modelu SEAT, které bylo vybráno ve veřejném hlasování.

## PRVNÍ AUTONOMNÍ VOZY NA ELEKTRICKÝ POHON

Flotila nové generace elektromobilů s palivovými články společnosti Hyundai Motor Company úspěšně absolvovala v režimu autonomní jízdy 190 kilometrů dlouhou trasu ze Soulu do Pchjongčchangu. Poprvé na světě tak byla realizována funkce autonomní jízdy úrovně 4 u elektromobilu s palivovými články, který lze v současnosti považovat za neekologičtější druh automobilu. Autonomní jízda byla dosud zkoušena pouze na některých úsecích korejských silnic při omezené rychlosti jízdy. Autonomní

vozy nyní poprvé překonaly tak velkou vzdálenost rychlostí 100 až 110 km/h, což je nejvyšší povolená rychlost na korejských dálnicích. Jízdu absolvovalo pět vozidel Hyundai. Tři z nich vycházejí z nové generace elektricky poháněného SUV s palivovými články, která nese označení NEXO a v Koreji bude uvedena na trh v příštím měsíci. Zbývající dvě autonomní vozidla byla typu Genesis G80. Všechny vozy disponují funkcí autonomní jízdy úrovně 4, definované mezinárodními normami SAE. MAS

# TRUMF NA VAŠÍ STRANĚ



**Jezdit novým automobilem, ale přitom nemít žádné starosti s jeho provozem?** To je nejenom možné, je to dokonce velmi snadné. Se službou ŠKODA Bez starostí si můžete pronajmout úplně nový vůz jen za fixní měsíční částku. A to včetně pojištění, servisu a sady zimních kol...

Služba ŠKODA Bez starostí se na českém trhu rychle zabydlela. Zjednodušeně řečeno funguje jako operativní leasing pro fyzické i právnické osoby. Nejste majitelem auta, pouze platíte pravidelný měsíční nájem. Po uplynutí doby, na niž se smlouva uzavírá, se auto vrací zpět k prodejci. Můžete si ho buď odkoupit, nebo pronajmout jiné – opět zcela nové. Funguje to docela jednoduše. Stačí přijít k nejbližšímu dealerovi ŠKODA (v Česku je jich 184), vybrat si konkrétní vůz a k němu nejhodnější variantu splácení. K dispozici jsou dva tarify Start a Komplet, které se liší tím, co všechno v sobě zahrnují měsíční splátky. Tarif Start zahrnuje pouze nájem auta a jeho komplexní pojištění. Servis a údržbu si v tomto případě hradíte sami. Naproti tomu tarif Komplet zahrnuje veškeré servisní úkony a dokonce i zimní pneumatiky včetně práce pneuservisu. Zimní pneumatiky si po ukončení nájemu můžete nechat. S tarifem Komplet zkrátka řešíte pouze pohonné hmoty a případně dálniční známku. Výběr a pronájem vozu je v některých případech možné sjednat i po internetu. Prodejce se dokonce postará i o přihlášení vozu na úřadé a dodá

povinnou výbavu. Výhodou je rozsáhlé pojištění, které kryje širokou škálu rizik. Uživatel tak není vystaven stresu z případného poškození vozu. Z nájemní smlouvy vyplývá, že vůz nemusí řídit jen nájemce osobně. Za volant mohou i rodinní příslušníci.

Zvolit lze jakýkoliv vůz ŠKODA s libovolnou výbavou (včetně příplatkové) a motorizací. Variabilní je i doba trvání nájmu v rozmezí od 24 do 48 měsíců a nájezd v rozmezí od 5000 do 150 000 kilometrů. Hned při převzetí dostane nájemce všechny potřebné dokumenty opravňující jej k používání vozidla. Případné dopravní nehody se řeší naprosto běžným způsobem. Doporučuje se volat policii ke všem nehodám s výjimkou těch drobných. Při zavinění pojišťovna poskytne náhradní vozidlo až na tři dny, a to zcela bezplatně. Pokud karambol způsobil někdo jiný, zapůjčení náhradního vozu hradí pojišťovna viníka. Ano, méně bývá někdy více. Jakkoliv v naší zemi stále ještě převládá pocit důležitosti vlastnictví, v praxi se ukazuje, že pronájem vyjde ve finále výhodněji. Ne nadarmo se říká, že nejlepší věci jsou ty, které můžete používat, ale nemusíte vlastnit.

### Kolik vás to bude stát?

Vezměme si pro příklad financování vozu ŠKODA Fabia s dynamickým motorem 1.0 TSI/70 kW. V bohaté akční výbavě Trumf nechybí palubní počítač, klimatizace, dálkové centrální zamykání, elektricky ovládaná zrcátka s vyhříváním, malý kožený paket, mlhovky a další příjemnosti. To už je hodně dobře specifikovaný vůz... Ve variantě Start na 48 měsíců (s ročním nájezdem 20 000 km) při 5% spoluúčasti vychází měsíční splátka jen na 3990 Kč.

NOVÁ HONDA

## JAZZ PŘIJÍŽDÍ



Začátkem roku uvedla automobilka Honda na trh výrazně modernizovaný model Jazz, kterého se od uvedení první generace v roce 2001 prodalo po celém světě více než 7 miliónů kusů (na některých trzích označován jako „Fit“). Novinka si uchovává klasickou siluetu, kterou však doplňuje o výraznější a sportovnější vzhled. Nová je i maska v novém stylu rodiny Honda.

Nový Jazz vychází z designové koncepce Honda „Man Maximum, Machine Minimum“. Tato koncepce je především zaměřena na efektivní uspořádání a využití vnitřního prostoru. Dlouhý rozvor (2530 mm) a středové umístění palivové nádrže s nízkým profilem pod předními sedadly, uvolňují více prostoru pod zadními sedadly. Výsledkem je velkorysý a v dané třídě jedinečný vnitřní prostor s inovativním vnitřním uspořádáním a novým variabilním systémem Honda Magic Seats. Celková manipulace se sedadly a variabilita prostoru je tak nyní mnohem efektivnější a jednodušší. Objem zavazadlového prostoru je 354 litrů případně 897 litrů se sklopenými sedadly (metodikou VDA). Kromě toho jsou zadní sedadla dělená v poměru 60:40. Pochvalu si zaslouží také nízká nakládací hrana a čtyři upínací oka pro bezpečné upoutání nákladu.

Další novinkou jazzu je nová verze Dynamic, která je spojena výhradně s novým 1,5litrovým motorem i-VTEC o výkonu 130 HP. Ten je u modelu Jazz nabízen v Evropě poprvé a je silnější alternativou ke stávajícímu 1,3litrovému motoru i-VTEC o výkonu 102 HP. Nám se dostalo možnosti vyzkoušet právě tuto silnější novinku se 130 koňmi. Celkové naladění podvozků je oproti evropské konkurenci sportov-

nější a tužší na to si evropský zákazník musí zvyknout, odměnou je pak díky novému zavěšení kol perfektní zpětná vazba, která se v této kategorii jen tak nevidí. Musíme přiznat, že první dny testování, jsme si na auto museli trochu zvykat, nevyhovoval nám jeho hrubší nebo chcete-li hlučnější projev, který nám zejména ve městě a dálnici moc nevyhovoval. Motor při dálničních stotřicítce točil motor na šestý rychlostní stupeň 3750 otáček, což se projevovalo vyšším hlukem v kabině vozu. Když jsme však vyjeli na okresní silnici, všechny nářky jsme ihned zahodili za hlavu a naopak začali pjet ódu. Tohle autíčko je totiž jako stvořené pro okresky a jeho sportovní geny se nechtějí ploužit městem z křižovatky na křižovatku nebo trpět na rozdrncané dálnici D1. Honda šla vždy svojí cestou a tak nový Jazz vybavila skvělým atmosférickým čtyřválcem 1.5 i-VTEC, který se i v dnešní době umí obejít bez dopování turbem. Tenhle motor se prostě cítí nejlépe ve vyšších otáčkách, kde je také nejzábavnější a nástup jeho síly nabývá společně s otáčkami. Co na tom, že je jeho sportovní nátura vykoupena vyšším hlukem v kabině. Musíme uznat, že takhle sportovního ducha jsme od jazzu ani trochu nečekali a byl tak pro nás milým překvapením. Samozřejmě v Hondě myslí také na bezpečnost a tak byl náš jazz vybaven celou řadou jedinečných technologií aktivní a pasivní bezpečnosti, včetně protikolizního systému (CTBA), který umí při nízkých rychlostech (do 32 km/h) prostřednictvím laserového radaru automaticky brzdit. Pokud systém zjistí nebezpečí kolize, začne nejdříve přibrzďovat, vydávat zvuková a vizuální

varování a případně zcela autonomně brzdit. Tento chytrý systém je standardní výbavou u všech modelů jazz stejně jako ABS, VSA, EBD, brzdový asistent (BA) nebo asistent pro rozjezd v kopci (HSA). Ke standardnímu vybavení modelu Jazz patří také tempomat, vyhřívání sedadla nebo automatické světlomety. V našem jazzu nechyběl ani systém rozpoznávání dopravních značek, varování před neúmyslným opuštěním jízdního pruhu nebo automatické přepínání dálkových světel. Tyto systémy jsou standardem všech výbav vyjma základní výbavy Trend. Líbilo se nám, že vůz je kompletně v českém jazyce včetně informačního a zábavního systému Honda Connect se 7palcovým dotykovým displejem a zadní parkovací kamerou. Systém Honda Connect je samozřejmě vybaven možností synchronizace s chytrými telefony a nechybí ani funkce MirrorLink přenášející obraz z připojeného kompatibilního zařízení, umožňující ovládat toto zařízení prostřednictvím dotykového displeje Honda Connect. Důkazem, že v Hondě kladou velký důraz na bezpečnost je pětihvězdičkové hodnocení modelu Jazz v Euro NCAP. V rámci zimní akční nabídky, mají zákazníci jedinečnou možnost využít akčního zvýhodnění 40 000 Kč díky, kterému je nový Jazz k dispozici ve výbavě Trend s manuální převodovkou již za cenu 339 900 Kč. Ke všem akčním modelům je navíc k dispozici zvýhodněné financování Honda Finance s možností financování na třetinu, financování 50/50 a zimními pneumatikami v rámci financování zdarma.

Text: Martin Šterba  
Foto: Adam Rezek



AEZ Reef &amp; Reef SUV



DOTZ CP5 dark



DEZENT TC dark



**ALCAR**  
YOUR WHEEL PARTNER  
[www.alcar.cz](http://www.alcar.cz)





## PRAVDA A POVĚRY O CNG

### Nejezdíte na CNG neboli stlačený zemní plyn?

Dost možná jste zatíženi některou z vžitých obav z tohoto paliva. **Zbytečně.** Podívali jsme se na ty nejrozšířenější a zjistili, jak se věci doopravdy mají.

CNG (Compressed Natural Gas) je zkratka pro anglický název paliva, jehož hlavní složkou je metan. Proto při jeho spalování vzniká mnohem méně škodlivin než u jiných paliv. Nejde sice o obnovitelný zdroj, jeho získávání je však k přírodě daleko šetrnější než těžba ropy.

Jeho hlavní výhodou jsou samozřejmě náklady. Jeho cena je o něco nižší než cena nafty, plyn má přitom mnohem vyšší výhřevnost než kapalná paliva. Provoz na plyn je asi o 30 až

50 procent levnější oproti benzínu. K levnému provozu přispívá i to, že stlačený zemní plyn je zatížen nižší

spotřební daní a automobily, které na něj jezdí, jsou oproštěny od silniční daně.

K tomu navíc řada automobilek dává svým zákazníkům při koupi vozu na CNG zajímavá finanční zvýhodnění. Například

Volkswagen v současné době nabízí Modrý bonus na modely Golf a Golf Variant ve výši 30 000 Kč a 20 000 Kč pro nové Polo.



## 5 NEJVĚTŠÍCH MÝTŮ O CNG

Mezi motoristy koluje o CNG řada zkreslených informací. Rádi bychom jich vyvrátili hned pět:

- 1. Snížení výkonu** může nastat u přestaveb, ovšem pouze o pět až deset procent. U nových aut s motory přímo „ušitými“ na míru CNG je to naopak. Díky vyššímu oktanovému číslu, vysoké výhřevnosti a lepšímu směšování se vzduchem, a tím i k rovnoměrnějšímu složení palivové směsi a plnění válců je výkon vyšší.
- 2. Malý kufr.** Tlaková nádoba na plyn znamená především to, že se musíte rozloučit s rezervou. Například u Volkswagenu Golf Variant, který má základní objem kufru 605 litrů, zůstává při zástavbě na CNG asi 424 litrů.
- 3. Podzemní garáže zapovězeny.** Už ne. V roce 2011 se změnila vyhláška a auta na CNG do garáží smějí – do těch, které jsou vybavené dostatečným odvětráním a detektory plynu. Všechny nové se už takhle stavějí.
- 4. Je to nebezpečné.** Právě naopak, CNG je bezpečnější než konvenční paliva i LPG. Je lehčí než vzduch a při případném úniku se snadno odvětrá a rozptýlí. V autě je uchován v ověřených tlakových nádobách, které leží mimo deformační zóny. Výbušnost CNG smíchaného se vzduchem je osmkrát nižší než u kapalných paliv. A když se tlaková nádrž náhodou dostane do ohně, vydrží v něm i patnáct minut a pak plyn kontrolovaně odhoří.
- 5. Malý dojezd.** Dojezd na plyn se většinou pohybuje v rozmezí od 300 do 500 kilometrů. K tomu přidejte běžnou benzinovou nádrž a dojedete mnohem dál než s běžným vozem.

### CNG V ČÍSLECH

- Tlak v nádrži: cca 200 barů.
- Emise CO<sub>2</sub>: nižší až o 30 %.
- Emise NOx: nižší o 60 %.
- Emise pevných částic: 0.
- Oktanové číslo: 128 = vysoký výkon motoru a nižší riziko opotřebení „klepáním“.
- Teplota vznícení: 537 °C.
- Snížení hlučnosti automobilu: o 10–15 dB.
- Obsah metanu: 96–98 %.
- Počet veřejných čerpacích stanic: v ČR 156, v Evropě přes 3000.

# Získejte zvýhodnění až 70 000 Kč na vybrané modely s pohonem CNG!



## Modrý bonus. Šetří přírodu i Vaši peněženku.

Využijte naši mimořádnou akci a získejte cenové zvýhodnění 70 000 Kč vč. DPH na modely Golf CNG a Golf Variant CNG a 20 000 Kč vč. DPH na model Polo CNG. Motory s označením TGI na zemní plyn přináší jak silný výkon, tak výrazně nižší emise CO<sub>2</sub>. Oproti motorům na konvenční paliva snižují náklady o 30–50 %. Úspora je dána nejen nižší spotřebou, ale také nižší spotřební daní a bonusem v podobě oproštění od silniční daně.



Nečekáme na budoucnost.  
Tvoříme ji.  
[www.volkswagen.cz/bonus](http://www.volkswagen.cz/bonus)



Volkswagen

# Xiaomi Redmi Note 5A. Boduje výbavou i cenou



Telefon Xiaomi Redmi Note 5A nabízí pětapůlpalcový IPS displej.

MIRONET

## Firma Xiaomi a její nejprodávanější telefon.

Přestože Xiaomi vyrábí smartphony té nejvyšší kvality, mezi širokou českou veřejností začíná její popularita teprve pomalu vzrůstat. Sama společnost má velmi ambici-

ózní plán, a sice stát se do pěti let světovou jedničkou mezi výrobci telefonů. To by znamenalo předstihnout i takové hráče jako Huawei, Apple nebo Samsung. Cíl je to sice odvážný, ale rozhodně ne nereálný. Například jeden z aktuálně nejprodávanějších modelů, Redmi Note 5A, boduje vynikající výbavou a fantastickou cenou. Ostatně, posuďte sami. Telefon nabídne 5.5"

IPS displej s dostatečně jemným HD rozlišením a hezkým podáním barev ze všech úhlů. Výkon má pod palcem 4jádrový procesor Qualcomm Snapdragon 425 a ruku k dílu přikládají také 2 GB operační paměti. Samozřejmostí je podpora všech českých LTE frekvencí, abyste si mohli užívat brouzdání na nejrychlejším mobilním internetu v síti jakéhokoli operátora. Díky

funkci Dual SIM navíc do telefonu pohodlně vložíte dvě SIM karty naráz. Redmi Note 5A potěší i vášniví fotografy, kterým poskytne pokročilý 13Mpx fotoaparát a 16GB prostor pro ukládání dat. Radost vám také udělá až dvou denní výdrž baterie s kapacitou 3080mAh a snadné ovládání, které zajišťuje vychytané uživatelské rozhraní MIUI integrované v systému Andro-

id 7.0. Telefon pořídíte v e-shopu Mironet za akční cenu 2490 korun.

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

### Starozitnosti

• Koupím starý nábytek z chrom. trubek, dřevěný i dýhovaný, obrazy, hodiny, šavle i celé pozůstalosti, 777886860, nabytek.kuri@seznam.cz

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč, 1min/90Kč vč DPH, max. délka hovoru 13 minut, www.ema.bz, www.platnobilem.cz



• **DISKRÉTNÍ SEX S VĎANOU ŽENOU z Prahy!** Chceš? Pošli SMS ve tvaru 21GNZ a text na 909 15 50

• **Chceš slyšet vtip?** Já ne! Já bych radši sex! Saša 48, Dejvice. Zavolej mi na 909 90 99 25 nebo mi pošli SMS na 909 15 40 s heslem 37HHX a tvůj text!

**NADRŽENÁ VDOVIČKA**  
Martina 71, Rajská zahrada.  
Tel: 909 801 801 kód AMB78



• **Vdova Hanka 61.** Jsem finančně zajištěná, ale bezdětná a nešťastná. Pomůže mi někdo? Mám jeden koníček... sex!!! Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 95TNU a tvůj text!



## mBank. Potíže s financemi

Občas se mi stává, že na účtu nemám dost peněz, ale musím přesto zaplatit různé položky.

Nakonec utratím víc, než kolik mám na kontě. Nechci mít s bankou žádné problémy. Co byste radili? Iva

Je dobré být na takovou situaci připravený dopředu a mít s bankou sjednané takzvané povolené přečerpání.



mBank nabízí tuto službu pod názvem mRezerva zcela zdarma, platí se pouze úroky z vyčerpané částky za období, ve kterém úvěr čerpáte.

Když např. při limitu 30 000 korun během pět dnů vyčerpáte 10 000 korun, úrok vás přijde jen na 26 korun.

Michal Pokluda, ředitel produktů a inovací v segmentu depozit mBank



# 80 LET JIŘÍHO MENZELA

■ Za který svůj film se stydí?

**PRÁVĚ VYCHÁZÍ**

## TÝDENÍK 5 PLUS 2

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!

## Zprávy krátce

## Překonal krajana

Hokejový útočník Tomáš Nosek překonal ve středním utkání zámořské NHL svého krajana Davida Ritticha, a podpořil tím vysokou výhru nováčka soutěže z Vegas 7:3 nad Calgary. Český brankář vydržel na ledě celý zápas a inkasoval všech sedm gólů. David Kämpf se podílel asistencí na výhře Chicaga 3:2 po samostatných nájezdech nad Ottawou.

## Dvě výhry mohou pomoci do Číny

České basketbalisty čeká dnes a v neděli dva zápasy, které hodně napovědí o jejich šancích na postup na mistrovství světa. Pokud duely v Bulharsku a na Islandu zvládnou a naváží na dvě listopadové výhry, budou mít nejen jistý postup do druhé fáze kvalifikace, ale i reálnou šanci v ní bojovat o účast na šampionátu v Číně. **ČTK**

## V Birminghamu. Rekordní výprava

Výškařka Michaela Hrubá se stala 23. členkou české výpravy pro halové mistrovství světa v Birminghamu. Finalistka loňského MS v Londýně, která letos v hale skočila nejvýše 193 centimetrů, dostala pozvánku od mezinárodní federace IAAF a národní atletický svaz její účast potvrdil. Po zařazení Hrubé má česká výprava o dva členy více než při dosud rekordním světovém

šampionátu v roce 2010 v katarském Dauhá.

V Birminghamu se bude závodit od 1. do 4. března. Hlavními českými nadějemi jsou lídr světových tabulek ve vrhu koulí Tomáš Staněk, stříbrný medailista z posledního šampionátu v Portlandu v běhu na 1500 metrů Jakub Holuša a vítěz posledních dvou šampionátů na čtvrtce Pavel Maslák. **ČTK**

## 18. kolo fotbalové ligy. Jablonec jede na Duklu

Fotbalisté Dukly otevřou dnes od 18 hodin 18. kolo první ligy předehrávkou s Jabloncem. Pražané doma na podzim prohráli v nejvyšší soutěži pouze jednou a na Julisce se jim daří i proti severočeskému soupeři, na svém stadionu ho porazili v posledních třech ligových zápasech. Dukla je zatím v tabulce desátá, Jablonec sedmý. **SM**

## Další zápasy 18. kola

Slavia–Bohemians

TeplICE–Ostrava

Karviná–Zlín

Brno–Olomouc

Plzeň–Jihlava

Liberec

–Mladá Boleslav

Slovácko–Sparta



## Plíškovou vyřadila Němka

Tenistka Karolína Plíšková vypadla na turnaji v Dubaji ve čtvrtfinále. Třetí nasazená Češka prohrála v duelu bývalých světových jedniček s Němkou Angelique Kerberovou za hodinu a 16 minut 4:6, 3:6. Kerberová, která v Dubaji v 1. kole vyřadila Barboru Strýcovou, tak nad Plíškovou vyhrála potřetí za sebou. **AP**

# Do Dortmundu jako útočník

**Legendární sprinter Usain Bolt pokračuje v přípravách na fotbalovou kariéru.**

Nejrychlejší muž planety před březnovými testy v bundesligové Borussia Dortmund začal trénovat v jamajském klubu Harbour View. Světový rekordman na stovce i dvoustovce se chce ukázat jako střední útočník, i když si původně dělal zásluku na pozici křídla.

Fotbalisty Harbour View trénuje někdejší jamajský reprezentant Ricardo „Bibi“ Gardner. „Pomůže mi, abych se dostal do formy. Od té doby, co jsem skončil, jsem tolik práce nedělal,“ uvedl Bolt na webu jamajského listu The Star.

Mimo jiné od tohoto kouče dostal jednatřicetiletý Bolt radu, že pro hrot má lepší dispozici. „Měl jsem v úmyslu

Usain Bolt na loňské atletické Zlaté tretře v Ostravě **MAFRA**

hrát na křídle, ale když jsem mluvil s Bibim a dalšími trenéry, řekli mi, že s mou výškou a rychlostí si lépe povedu na středu. To je fuk, pokud budu v dobrém týmu,“ vyprávěl osminásobný olympijský šampion. Věř, že se může v profesionálním fotbale pro-

sadit a také získat trofeje. „Když se správně připravím, nemám v hlavě žádné pochybnosti. Vždycky si věřím. Nedělám nic, v čem bych si nevěřil,“ prohlásil. V jamajském klubu Bolt chce především zlepšit svou práci s míčem. **ČTK**



## Hostování je ideální řešení

Fotbalový reprezentant Václav Pilař bude do konce této sezony hostovat v Liberci. Plzeňská Viktoria mu tak dává možnost se rozehrát po zdravotních potížích, kvůli kterým na podzim naskočil jen do čtyř ligových duelů. „Momentálně Vašek pracuje na svém návratu po zranění kotníku. Věříme, že ve Slovanu v průběhu jarní části dostane dostatek příležitosti k získání potřebné herní praxe,“ řekl generální manažer Plzně Adolf Šádek. **MAFRA**